To 9swpnpa tou Alexandrov

Mopyog Mavvapdkng kat Aauidouvda AnporouvAou

HMepiAnyn

To 1939, o Alexandr Alexandrov anédeife 10 akdAouBo dempnua: Eow C C R? avoixto kat
kupto, [ : C — R pa xupt) ouvdptnon. Tote, 1 f eivat 8o @opég napayeyion oxedév naviouy
oto C. v napovoa gpyacia rapouoiddoupe pia andédeign tou Sewpnpatog.

1 To 9=hpnpa tou Alexandrov

'Eva and ta Baockd anotedéopata g dewpiag g Kuptg avaduong eivat to Sedpnpa tou
Alexandrov oxetkd pe v Stapopiotpotnta Seutépou Pabloy T®V KUPT®V CUVAPTHOEDV.

@cdpnpa 1.1. '‘Eotw C C R avouyt6 kat kupto, f: C — R wa kupwi ouvdpton. Tote, n f
givat 6UVo popég mapaywyiown oxedov tavrov oto C.

[Tep1ypdpOUHE CUVOITIIKA TA £PYAAEia TTOU XPNOIOIIOI0UVIAL Yid TV arddeln tou den-
prpatoo:

(a) To 9ecdpnpa tou Rademacher: ot Lipschitz cuvaptfosig eivat Siadopiopeg oxedov
raviou. Baowko poldo oty anodeidn autou tou anotedéopatog naiet o Seopnpa tou
Lebesgue yia v 51a@opiotpdu)ta 1oV arnoduteg CUVEX®V ouvaptioewy g : [a,b] —
R. Ot kuptég ouvaptioeg f : C C RY — R eivar torukd Lipschitz, dpa oxedov
navtou Siagopiopeg (Yewpnpa Reidemeister). Ileptypagoupe autd ta amotedéopata
oty apaypago 2.

(B) To yeyovog 611 1 £1KOVA TOU OUVOAOU eV Kpiowev onpeiov piag Lipschitz cuvdaptnong
éxel pndevikd pérpo. Ta kdbe K : R — RY, 10 ouvodo X 10 0UvoAo Tev Kpiotaev
onpeiwv g K eivatl to ouvodo v = € R? ota omoia n K &ev eival Suapopion 1
eival Sagopion adrd o mivakag Jacobi A, tng K oto x 6ev eivatl avuotpéyipog. Av
n K : R - RY eivat Lipschitz ouvaptnon, tdte 10 ouvodo v z ota oroia n K Sev
etvat dStagpopioun £xel pndevikd petpo (amrd o dehpnpa tou Rademacher) kat to 1610
oxUel yla v ekova tou. Ard tnv aAAn rmsupd, av N C R? givat to oUvodo v = ota
oroia n K etvatl Siagpopiopn pe det A, = 0, Sa deifoupe 6u A(K(N)) = 0 xpnowo-
nmowwvtag 1o Anppa kaduywng tou Besicovitch. Ilepiypdagoupe auta ta arnotedéopata
oty [apaypago 3.



() ®epehiddn pddo oty anoddeidn naidouv ot 1816tnteg 10U UTIOSIAPOPIKOU J f J1ag KupTrg
ouvdptnong f : C' — R. Zinv Iapaypado 4 Sa anodei§oupe ot n Jf eivar Srapopion
ouvaptnon oxedov nmaviouv.

v Iapdypago 5 ocuvbudloupe 60Aa ta raparndve yla v anodedn tou dempnpatog tou
Alexandrov.

2 Lipschitz cuvaptnoeig

‘Eotw A avoktd uroouvoro tou RY. Mia ouvdpton f : A — R™ Aéyetar Lipschitz av
unapyet otabepa M > 0 tétola wote

2.1) 1 () = F)ll < Mz =yl

yia kabe z,y € A, 6mou ||z|| eivar n EukAeidela voppa tou z.

Osdpnpa 2.1 (9edpnua enékraong v McShane-Whitney). 'Eoww f : A — R, A C R¢
pia M-Lipschitz ovvdptnon. Tote, undpyet M-Lipschitz ovvdpmon f : R? — R tétoma éote
F 4= f.

Anodeiln. Tia kabe a € A opidoupe v ouvdptnon
(2.2) fa(x) = f(a) + M|z — al, z € R%
Taopa, opidoupe F : R4 — R pe

(2.3) F(x) = ;g}z fa(z).

Ta wyov z € A, éxoupe |f(x) — f(a)] < M|z — al apa f(a) + M|z — a| > f(z) pe 106ua
av a = x. ZUVETIQG,

2.4 Plw) = inf fu(z) = inf {f(a) + Mz — al} = f(z).

Mévet va Seifoupe ou n F eivar M-Lipschitz. ‘Eow z,y € RY. ®a &eifoupe 6u |F(z) —
F(y)| < M|z — y|. loodbvapa gnrape —M |z — y| < F(x) — F(y) < M|z — y|, 6ndadn

(2.5) F(y) = Mz —y| < F(z) < F(y) + M|z —yl.

Apkel va 8eifoupe v 6e§1d avicotnta. H dAAn, mpoxurttetl pe evaddayn v T Kat y. Oa
Sei€oupe o611

F(x) = aigg{f(a) + M|z —al} < ggg{f(a) + Mly —al} + M|z — y|
=F(y) + M|z —y|.



Ia kae a € A éxoupe |z —a| < |y —a|+ |z —y|, apa f(a) + M|z —a| < f(a)+ My —a| +

M|x — yl|, dpa

inf {f(a) + M|z —al} < inf {f(a) + M|y — a| + M|z —y[}
acA acA
= inf{f(a) + My — al} + M|z —y|,
acA
adou, yevikd, 10Ul
(2.6) inf {f(z) + k} = inf {f(z)} + &.
reX zeX
Ta v anodedn g tedeutaiag wotnag deixvoupe tig duo avicotnreg. Evdsikuka, yua v
(2.7) inf{f(z)+r:2xe X} >inf{f(z):ze X} +x

apxketi va deifoupe nwg o apOpog inf{ f(x) : € X }+k eivar kaww ppaypaou { f(z)+k : = €
X}. Eowx € X. Tote, f(x) > inf{f(z) :x € X} dpa f(z)+~r > inf{f(x): 2 € X}+k. To
x 1rav wyov, apa tw inf{f(z) : z € X} + k etvar kaw gpaypa v {f(z) + xk:z € X}. O

Znueioon. To Beopnua 2.1 yevikevetal oty nepinworn) mou 11 f elval Sitavuopatukr ouvap-
on, énAadn, f : A — R", 6rou A C R™. H yevikeuon auty eival yvootr] &g 1o Sempnua
tou Kirszbraunn.

Lupgeva pe éva KAaooikd anotédeopa tou Lebesgue, av g : [a, b] — R eivat pia arnoduteg
OUVEXAG OUVAPTNOT TOTE 1) IAPAYRYOS g opiletal oxedoév maviou oto [a, b], eivat Lebesgue
oAorAnpwoturn, Kat yla kabe y < x oo [a, b] 1oxvet

2.8) ) = 9(e)+ [ g0

Ot Lipschitz ouvaptroeig f : [a,b] — R eival anoduteg ouvexeig, ouvenog 1o edpnpa tou
Lebesgue epappodetal yi* autéo:

Ocopnpa 2.2. 'Eotw g : [a,b] — R wa Lipschitz ovvaptnon pe otadepa M. Tote, n napdye-
yog g g opiletar oxebov mavov oo [a, b] ka

(2.9) 9 ()] < M

oxebov yia kade x € [a,b]. Eniong, n g eivar Lebesgue ofokinpoown, katyia kade y < T oto
[a, b] w0y vet

2.10 (v) = g(z) + / "yt



Ao v ruptr avdduon yvepiloupe nog kabs kupt ouvdaptnon f @ A — R, érou
A sival éva avoiktd uroouvodo tou RY, eivatl torukd Lipschitz: eivar Lipschitz oe kaBe
ouurnayg urtoouvolo tou A. ‘Apa, Sa prnopovpe va epappocoups 10 Osopnua 2.2 yia kabe
eubuypappo Tupa mou rneptéxetat oto A.

YrievBupidoupe topa tov oplopo g Stagopiopotntag yia pia aneikovion K : ¢ — R,

Opiopdg 2.3. H anewovion K : C — R, C C R? avoiytd, Aéyetatl Siapopioyn ot KATO10
x € C av unapyet d X d niivakag A (o mivakag Jacobi tng K oto ) té1010G ote

@.11) K(y) = K(2) + Aly — ) + olle — y]) yiay -,y € C.

To Sswpnpa Sapopiong tou Rademacher s§aopadiel 6t o1 Lipschitz cuvaptroeig sivat
oxedov maviou dagopioeo:

Ocdhpnpa 2.4 (Sedpnpa dagodpiong tou Rademacher). ‘Eotw C C R avoyto, kat f : C —
R™ wa Lipschitz cuvexri¢ ouvaptnon. Tote, n | eivar dtagopioyn ayedov taviov oto C.

H anédeign tou Oswprjpatog 2.4 napaleinetat. Puoikd, pag evdlapépet ) nepirnwon m =
1. Aebopévou 611 o1 Kuptég ouvaptroelg eivat tormkda Lipschitz, 1o Se®pnpa tou Rademacher
epappodetal yi' autég. ZUYKEKPIEVA, Sa Xprnotponoiroovpe 10 dewpnpa tou Reidemeister.

Ocwpnpa 2.5 (Reidemeister). 'Eotw C avoiytod kat kKupto umoouvoAo tou R?, kat f:C—R
Kupt ovvaptnon. Tote, n [ eivar Srapopioun oxebov taviov ato C.

Amnodeifn. To Yedpnua nmpoxkuItel dpeoa amo to Yedpnpa tou Rademacher kat amno 1o yeyo-
vog ot kabe kupty) f : C — R eivar Lipschitz ota oupniayr) vrtoouvoia tou C. O

®a xpelwactouye ermiong v &g rpodtaon :

Mpétaon 2.6. 'Eoww K : R? — R pua Lipschitz ouvvexric ouvdptnon, kai éotw N C R pe
A(N) = 0. Tote, \(K(N)) = 0.

Anobein. 'Eow € > 0. Apou A(N) = 0, unapxouv By, = Bl(ag, 7)., k € N, @aote N C
Upey Br kat Y 2 A(Bg) < e. Etvat: K(By) = {K(x) : « € Bi}. H K eivar L-Lipschitz,
apa ||K(z) — K(ag)| < L||lx — ag|| < Lrg yia kd6e = € By. Andabdn), 1o K (By) nepiéxetat oe
prndda axtivag Lry. ‘Etor, (K (Bg)) < LIN(By). Tedwka,

(2.12) M (K(N)) < \* <U K(Bk)> <L) ABy) < Lt -e.
k=1 k=1
Aopnvovtag 1o € — 0, 1o {nTovpevo énetat. O



3 To ouvoldo TV Kpiolpwv onpeiov puag Lipschitz cuvaptnong

Eow f : R — R?, kat éotw X 10 ouvodo v Kpiowpev onpeiov g f, 6nAadr 1o ouvolo
wv z € R? ota oroia n f 6ev eivar Siagopion 1) eival dragpopioun addd o mivakag Jacobi
g f €xet tédn mkpotepn anod d (Bev eival avuotpéwpog). Av 1o x gival Kpiowao onueio g
f mou avrkel ov deltepn Kawmyopia, Aépe ot n napdyeyog tng f oto x eival 16iadouvoa.
Epag, pag evbiagépet 1o £§ng dedpnpa yia v kAdon v Lipschitz cuvaptfioeov:

@cdpnpa 3.1. 'Eoww K : R? — R? wa Lipschitz ovveyric ouvdpmon, kat éotw N C R 10
OUVOI0 TV ONUEI®V TOU R? ota onoia n K eivai stapopioun ue id6ralovoa napaywyo, bniadn
det A, =0, 6mou A, o d x d mivaxag Jacobi g K oto x. Tote, A(K(N)) = 0.

To Sewprpa 3.1 mpPoKUITtel aro 1o e&§ng Afjupa:

Afppa 3.2. 'Eoww K : RY — R? wa Lipschitz ovveyric ouvdptnon, kai éote Ny C R 10
ouvoo tev onueiov touv R? ota onoia n K sivar Stapopiown kat | det A,| < M, émou M > 0.
Tote,

(3.1) MK (Nar)) < Ci(d)MA(Nyy),
onou C(d) eivar pua etikn otadepa nov efaptarar udvo anod m diaoraon.
Anodeén. H anodedn Paoiletal oe éva kKAaooko Anppa kaAuyng tou Besicovitch:

Afjppa 3.3 (Besicovitch, 1945). Yndpyet otadspd C(d) oote: yia kads A C R? kai yia kade
ovvaptmonr: A — (0,00) pe

(3.2) sup{r(z) :x € A} < o0

umopouue va Bpouvue arxofovdia {ak}iozl onueiov tou A tétola wote

(3.3) A | Blag,r(ar))
k=1

Kat, yia kade x € R?, 10 Ando¢ 1wv k yia toug onoioug x € E(ak, r(ax)) eivar o oAU ioo ue

O(d).

Tuveyiloupe pe v anddeidn tou Afppatog 3.2. Mriopoupe va urtobécoupe 6t A(Nyy) <
00 (aAAwg, Bev éxoupe timota va Seifoupe). Mniopoupe va Bpoupe avolktd ocuvolo U tétolo
oote Ny C U xat A(U) < 2A(Nyy).

Ttabeporoovpe € > 0. Ta kaBe x € Ny, xpnowonowoviag v urobeon ot |det A, | <
M xat éva erxeipnpa mapopolo pe auvtd g anodegng g Ipdraong 2.6, propouvpe va
Bpoupe apretd Wkpd 7, = ri(e) > 0 pe mv e§ng ®10mta: n rAewowy pndda B(w, ;)
niepiExetat oo U kat

(3.4) MK (B(z,12))) < (M + )NB(z,72)).

5



Ano 1o yeyovog ot B(z, ;) C U yia xdbe x € Ny xa1 A\(U) < oo, oupnepaivoupe 6t

(3.5) sup{ry : ¢ € Ny} < oc.

MriopoUpe 10Te va XP1OIHOIOI|C0UHE T0 Afjppa KaAuyng tou Besicovitch kat va Bpoupe
axoloubBia {z;}7° | onpeiov tou Nys tétola wote

=1

(OTou 1) = ry,) KAl k4O z € Ny aviket oe C(d) 10 MOAY ané g prddes B(zy, rg). H
tedeutaia 1810tta g KAAUWNG Pag EMTIPENEL va YPAWYOUE

(3.7) ZXB (@pr) (@) S Cld)xu(z), @€ RY.

Zuvenag,

ZA(E(%,W)) = /d ZXE(zwk)(x)dx

k=1
/ C XU

AU) <2C(d)NNpr).
Topa, ypagpoupe

MK (Nur)) ( (U B(xk, k) )) < ZA(K(B(U%W)))

=1

(M +e¢) Z)\ (@k, k) < 2C(d)(M + e)AM(Nnr).
E@ooov 10 £ > 0 ftav tuxov, naipvoupe to oupriépaocpa pe Ci(d) = 2C(d). O

Ano6de1dn tou Ocwpnpatog 3.1. Av A\(N) < 00 tdte 0 10XUPIOPOG 10U Sem@PHIATOg TTPOKU-
rieel dpeoa and o Afppa 3.2. Ta kabs M > 0 woxvet N C Ny, dpa
(3.8) AMK(N)) < MK(Npp)) < Ci(d)MA(Nyy).
Agrivovtag to M — 0 BAéroupe 6t A(K(N)) = 0.

Av A(N) = oo, ypagoupe N = (Jo°_ (N N B(0,m)) xat napatnpovpe 6tt A(K (N N
B(0,m))) = 0 epappdloviag 1o mponyoupevo arotédeopa yia 1o ouvodo N N B(0,m) to
orolo £xel menepaopEvo PeEtpo. TeAog, anod v

3.9  AK(N <(U NmBOm)> i)\ K(NNB(0,m))) =0

=1
£IETAl T0 CUPNEPAOIA. a



4 Ynodiadoplko KUpTig OUVAPTNONG
Beed1Odn pddo otnv anddeiln, £xel 10 UOS1APOPIKO KUPTHG OUVAPTIOTG.

Optopég 4.1. Av C C RY givar avoktd kuptd ouvodo kat f : C — R eival pia kupty
ouvdptnon, tote yia kabe x € C 10 unobiagpopucd tng f oto x £ival 10 oUVOAO TV U € R4 yua
Ta oroia 1oXUel

(4.1) f) = fle)+{wy—=z), yeC.
Fpagoupe
(4.2) of (x) :={uecR: f(y) > f(x)+ (u,y —z), y € C}.

[Tapatnpovpe g to urnodladopiko opidet pia anewkovion = — Jf(z) g oroiag ot tpég
eivat urioovvoda tou R?. Ané v kupt) avdiuon yvopiloupe nog to Jf(x) eival oupnayés,
H1) Kevo Kat g eivat povoouvolo, eote Jf () = {u}, av kat povo av n f eivat uagpopiotn
ot x. e auty myv nepimwon, tavti{oupe o Jf(x) pe 1o u, Kal tote 10 UNOSIAPoPIKS dev
eivat mapd n kAion g f oto x.

Ipdtaon 4.2. H ancikovion Of eivar povorovn, pe mu ¢ évvoa: av z,y € C, u € f(x)
katv € 0f(y), wre

4.3) (x —y,u—v) > 0.
Amnobeiln. Anod tov oplopd 10U Urodladopikoy £XoUe
(4.4) f) = fl@) + (wy—z) xav f(z) 2> f(y)+ (v,2 —y).

[IpooBetovtag tig SUo aviootnteg maipvouple

(4.5) 02 (uy—a)+{v,z-y) =(u,y—2)—(v,y —2) = (u—v,y — ),
apa
(4.6) (u—v,z—y)=—(u—v,y—z) > 0.

O

Ye auto 1o onpueio, opidoupie pia anekovion 1) oroia da Bondroet otnv anddeiln xpriopev
1610tV 10U urnodlapopikoy. Zta enopeva, I ival n TaUTOTIKY ATEIKOVIO. @e®poUpe 1o
ouvoAo

4.7) D=J@+0f(z)).

zeC



Npétaon 4.3. H anecovion (ue uués ovvoia) K = (I + 0f)~L, ue medio opiouov 1o D, sivar
Lipschitz. Eibudtepa, ot Tég g eivar povoouvvojia.

Emneényroeig.
e v+ 0f(x) ={r+u:uedf(z)}.
e Avz +u € D tote 10 K(z + u) eivai 1o ouvodo 6hev wevt € Cpex +u €t + Jf(t).

e ‘Otav ypagoupe ou n K eivar Lipschitz, evvooupe 10 e&ro: av w € K(z + u) xat
z € K(y +v), wte

(4.8) Iz —wll < |y +v) = (z + ).

Anobeln. 'Eow x +u,y +v € D xarw € K(x +u), z € K(y + v). YnoBétoupe ou z # w,
aAAiwg 1 (4.8) woxvet tetpiapéva. ‘Exoupe x +u € w + f(w) xaty +v € z + df(z). Ano
v I1potaon 4.2,

4.9) (z—w,y+v—z—x—u+w)>0.
[Mpaypat, éxoupe z,w € C xarz +u € w+ df(w), dpa z +u —w € Of(w) xary +v €
z+0f(z), apay+v—z € 0f(2).]

Eavaypddoupe autnv Vv avicotnta ot Hoporn

(4.10) (z—w,y+v—z—u)+(z—w,w—2z) >0,

art’” 6rou maipvoupe

(4.11) (z—wy+v—z—u)>(z—wz—w) = ||z —w|
‘Enetat ot

(4.12) lz—w|? < z—w,y+v—2—u) <|z—w||y+v—z—ul,
apa

(4.13) |z —wl < |ly +v—2—ul.

Asixvoupe topa ot ot tipeg g K eival povoouvoda. ‘Eote 61 yia karowo z € C' unapyouv
w,z € K(z + u) yia karow u € 9f(x), kat w # z. Tote,

(4.14) 0<|z—w|<|lrt+u—2—ul|=0,

1O OTT1010 £ivatl Atoro. O



Zta emopeva Sa acxoAnboupe Pe v OUVEXEL TG ATIEIKOVIONG Tou urntodladopikou. To-
vidoupe nwg av to Jf () eivat povoouvodo ToTe 0 0PIOPOG TG CUVEXELAS eival 0 KAAOIKOOo: av
{u} = 9f(x), A¢pe duun Jf eival ouvexrg oto = av yia kabe rieploxr) N tou x 1o ovvoro Jf (y)
niepiéyetat omyv N yia kdfe y € C mou 1 andotaoy v ||y — z|| and 1o x eivatr apkovvieg
HKp1).

Epappoddoviag auto to deprpa yia v f Exoupe:

Afppa 4.4. H f eivai srapopioun oo C'\ Z, onov Z C C' givar €va ovvofo uétpouv unbéev.

Ochpnpa 4.5. 'Eotw C avoyto kat kupté vrootvoio ou RY, kar f : C' — R kuptr ouvdptn-
on. Tote, n Of elvar ouveyric oxebov maviov oto C.

Anobeiln. Aeixvoupe 6u n Jf eivat ouvexng oto C'\ Z, orou Z 1o ouvodo oto Afjupa 4.4.
®ewpoupe = € C'\ Z kat tuxovoa akodoubia (z,,) Savuopdtev tou C C R? ez, — 2. Oa
Bei§oupe ou Of (zp,) — Of ().

Enedr) n f eivar apopiomn oto z, éxoupe df(z) = {u} ya xdrowo u € RY. Ta
Of (z,) onws, apov x, € C, sivar urtoouvoda tou R?. Tovidoupe rwg o xGpog otov oroiov
avAKoUV, eival autdg TV CUPTIAyMV unocuvoAev tou RY, tov oroio cupBoAidoune pe H(RY),
epodlaopévog pe ) petpiky) Hausdorff.

Ta va &eigoupe my df (x,) — If(x), Sewpovpe tuxovia u, € If(z,) kat Sa deifoupe
ou u, — u. 'Exouvpe: enedn u, € 0f(zy), yia xkabe y € C' 10x0et

(4.15) fy) =2 f(zn) + (un, y — o).

Bswpoupe pa iepoxt) N C C tou z térola wote 1) f va eivar L-Lipschitz exei. Enedr) z,, —
x € N, undapyouv nenepacpévol 0pot g akoloubiag €&w art”™ to N. Anadoipovidg toug,
Kat aAddadoviag av ypesiadetat deikin (n ouykAon Sev ennpedletal) dewpouvpe g &, € N,
n=1,2,.... Twa kabe n € N dadéyoupe y, € N tét010 OOTE: Yy — T # 0 KA1 TO Yy, — Ty
£xel v 161a kateubuvon pe 1o davuopa uy,. Ao tmy (4.15) sivat

(4.16) Llyn — znll = f(yn) — f(2n) = (Un, yn — 20) = |[unll |[Yn — 2nll,

apa ||ug|| < L. AnAady, n (uy,) eivat gpaypév.
TMa mv andden mg u, — u apkei va deioupe o1 yla kabe ouykAivouoa urntakoAoubia
(ug, ) g (uy) €xoupe

(4.17) Uk, — U.

Téte, N Uy — U €Metal @G €610 £0T® O Uy, 7~ u. Tote, unapyet € > 0 oote ||u, —ul| > €
yua dneipa n € N. @swpovpe v urtakodoubia (uk, ) autev tov 6pav. Eivat gpaypévn, dpa
éxet ouykAtvouoa unakodoudia ug, — v # u. AQoU n (uy, ) eival unaxkodouvdia mg (un)
odnyoupaote o ATOITO.



Mévet va 8ei§oupe v (4.17). 'Eotw (ug, ) tuxovoa cuykAivouoa urtakodoubia g (uy,),
pe ug, — v. 'Exoupe xg, — x katn f eivat ouvexng. Ano v (4.15) £xoupe

(4.18) f) = flag,) + (uk,,y — ox,)

vua ka0e y € C. Taipvovrag opia, £xoupe

(4.19) fy) =z f(@) + v,y — x)
yia kdbe y € C. Apa, v € df(z) = {u}, 1o onoio anodewvietl 611 v = u. O
Ta z € C, o oplopodg g dagopiotpotntag g Jf eivat autdg nmou avapépbnke rponyou-

pévag yia myv K, pe myv ripounodeon ot to Jf (x) eivat povoouvodo, éoww If (z) = {u} = u.
Ioobuvapa, propoupe va novpe niwg n Jf eival Sragopiomn o = € C av

(4.20) Of(y) =u+ H(y —z) + o(|ly — z])
kabag y — x, y € C, 1 adAeg,
(4.21) v=u+H(y—=z)+ oy — )

kabog y — x, y € C opodpopea g ripog v € Jf(y). Ba xprnowponow|couvpe v tedevtaia
neplypadn) mg dapopiopodag yua va deioupie v akddoubn npotaon :

Ipétaon 4.6. 'Ectw oundf eivat ovvexrc oto x € C, kat oun anewcovion K, onwg opiotnike
TPONYOULEV®S, elval Slagopioun oto w = x + u, onov u € Jf(x), ue un-16iafovoa tapdaywyo.
Tote n Of eivar Sragpopioun oto x. Ibaitepa, N tapdywyog ¢ eivar H = AT

Anodeiln. Tlapatnpoupe 0t peyado Pépog tng anodegng eival anotédeopa g Sapopiopod-
tag tng K oto w: Agiyvoupe npota ot

(4.22) K(z) — K(w) = A(z —w) +r, zeD,
[l

llz—wl|

yia kaOe € > 0 unapyet d(e) > 0: av ||z — w|| < 0 tote

O1ou 10 etvat auBaipeta pikpod av 1o ||z — w|| eivat aprouvieg pikpd. Me adda Adyia,

I~
[[z—w]]

[paypaty, éotw w = x+u € D, u = 0f(z), z=y+v € D,y e C,v e df(y) xat
enopévag © = K(w), y = K(z) and tov opiopo g K. 'Exoupe

< E.

y—zr=Alz—w)+r<= A y-a)=z—-w+Ar
= ytv—z—ut+tAlr=A"1(y—2)

apa
(4.23) v=u+ (A" = I)(y—x)— A" 'r.
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A= |

== eivat aubaipeta pikpod, opotdpopepa wg rpog v € Af (y),
av 10 ||y — z|| eivar apkouvieg pikps. Autd Sa yivetr og eEro:

Apxkd, opidoupe pia voppa yia npaypatkoug d X d mivakeg og €§no: av B = (b)) €
RIx4 161e

Ipémnet opwg va deifouie ot 10

p 1/2
(4.24) IB|l == [ Y b5
i,k=1

Xpnotponowwvtag v aviodtnta Cauchy-Schwarz eukoda deiyvoupe 1o akoAoubo: yla kabe
p € R4 ¢xoupe

(4.25) 1Bpll2 < [| Bl [pll2,
apa
(4.26) Il = | B'Bp| < | B! || Bpl.
AnAabn,
Il
(4.27) | Bpll = =
1B

via kae p € R? xat yia ka0e B € R e det B # 0.
1) ouvéyela anodelkvuoupie ott: 10 ||z — w|| eivat aubaipeta pikpo, opoGpoPPa BG PO
v € df(y), av 1o ||y — || eivar aprovvtwg pikpd. Me dAda Adyia,

(4.28) TMa kabe € > 0 undpxer d(e) > 0: av |y — x| < I, Wte ||z —w| < e

opoldpopda wg rpog v € JAf(y).

Anobeiln. Xpnoworoloupe 1 ouvexela ou Jf oto x. 'Eotw € > 0. Tvapiloupe nog undapxet
d(e) > 0 térowo wote, av y € C xat ||y — z|| < 6 wte 10 Of(y) mepiéxtat oy B(u,€), orou
u = 0f(x). Etol, yia kabe v € f(y) éxoupe ||lu — v|| < & xat and mv Pryevik: avicdtta

(4.29) Iz —wll =lly +v -2z —ul| <lv—ull +lly - =],

apa, aprvovrag 1o ||y — z|| — 0 (tedikd, Sa éxoupe ||y — z|| < J) maipvoupe ||z —w| <e. O

Topa, XP1OTHOMOIOVIAG TOUG 10XUPLoRoUg (4.22), (4.27) kat (4.28) 9a bei§oupe o1

ly =zl = K (2) = K(w)]| = [[A(z — w)[| = [|7]
|z =wl _ flz =w| _ ||z =]

TolAT 2lA 2lAe
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Amnobeiln. Ao tov 1oxuplopo (4.22) éxoupe

(4.30) K(2) - K(w) = A(z — w) +7,
apa
(4.31) [A(z —w)|| = | K(2) = K(w) —r|| < [|[K(2) = K(w)|[ + 7],

art” Orou £rnetat ot
(4.32) [A(z —w)|| = [Ir| < [|K(2) — K(w)|| = |ly — x}.
Amo v (4.27),

[|z—w]|

Enedy ||| > 0, and mv (4.28), yia apketd pikpo ||y — z|| éxoune STAT] < Ir]l, dpa

|z =wl _ flz =w| _ ||z =]

(4.34) Az —w)|| = ||| = = .
G =l == e~ o = 2

Emotpépoviag otny (4.23), £xoupe amo v tedeutaia npdtaoy,

A7 1 o TATH Il 20 AT - i)

Iz = wll ~ ly — ly — || Iz — wll

lMa y — z, dndadn ||y — x| — 0, a6 mv (4.28) éxoupe ot kat o ||z — w|| — 0, apa

I

—0
|z — wl]

(4.36)

ano v (4.22). Apa,

2 A—l 20 . A—l
IATY Dl g 1A
ly — =

—0
|2 — wll

(4.37)

Kkabmg 10 y — x, opovpopda &g rpog v € Af (y).

Yuvbuddoviag ta mponyoupeva arotedéopata, Seixvoupe 1o eEng.

IIpdtaon 4.7. HOf civar Srapopion oxedov naviov oto C.
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Anobeiln. Ané v Tpodtaon 4.3, n K = (I +9f)~! : D — R? eivar ouvapon Lipschitz,
dapa emekteivetal oe pla ouvaptnon Lipschitz opiopévn otov R?, ano 1o Yemdpnpa ETEKTAONG
1wv McShane-Whitney (@sopnpua 2.1). ZupBoAidoupe nadt pe K auvt)v v enékraon.

Opidoupe M 10 cUvodo tev onpeiov tou R ota omoia n K 6ev eivat Stagopiomn, kat N
10 OUVOAO TRV ONPei®Vv ota oroia eivatl dradopioyn addd €xel 161ddouoa apaywyo.

A6 10 @swpnua 2.5, v [pdraon 2.6 kat 10 Oedpnua 3.1, 1o ovvoro K (M U N) éxet
1Ndeviko pérpo. Amo 1o Afjppa 4.4 kat 1o Oswpnua 4.5, 1o cuvolo L €xel Kt auto pndeviko
pérpo, apa to K (M U N) U L éxe1 pndeviko pétpo.

@®a Seifoupe ot 1o Of eivat Sragopiowo oe kabe z € C' \ (K(M U N) U L): Ta kabe
této10 z, and 1 Bshpnua 4.5 £xoupe ot 1o Jf eivatl cuvexég oTo &, KAl Ao oV OPIoPRS TV
M xat N ouprniepaivoupe niwg 1 K eival Stagopiopn oto = + u, pe pn-18iadovoa napdywyo.
[Ipdaypat,

(4.38) c+u=I+0f)(z)=K Yz)¢ MUN.

Amo v Ilpotaor) 4.6 £retal 10 ouprnEpacyd. O

5 Anodesn tou dswpnpatog

®a &eifoupe ot kABe kuptr) ouvapton f : C — R, 6mou C xuptd kat avoiytod UOGUVOAO
tou R, givat 8uo @opég napayeyiown oxedov aviou oto C. Andabdry:

Oznpnpa 5.1. Zyebov yia kade x € C, vndpyxouvv u € R (n wAion g f oto x) kat gvag
H € R¥™ (0 Ecowavog mivakag mg f 010 ) dote:

1
(5.1) Fly)=f@)+ (uy —a) + 5y - 2) H(y — ) + oy — «|*)
kadawg oy — x,y € C. Iswaitepa, u = Of (x) kar H eivar n mapaywyog g df oto x.

Anodeiln. H 16éa eival n €§rjo: 9a nepropicoupe v f oe éva eubBuypappo turpa tou nediou
0pP10H0U NG, oto oroio Ya eival mapaywyioyn oxebov naviov. Yotepa, 9a v ypdyoupe g
TO OAOKANPOIA NG IIAPAYWYOU TNG.

Ao to Afpua 4.4 xat v [poédraon 4.7 yvepidoupe nog ot f kat Jf sivar Siadopioipeg
oxebov maviou oo C. 'Ectw x € C oto omoio givat kat ot §Uo Sagopioeg. Amo v
dlagpoplouota g Jf oto x €xoupe

(5.2) Of(y) =u+H(y — )+ o(|ly — )
kabog oy — x, y € C, onov u = Jf (z) xar H eivar n napayeyog g df oto x. To Afnppa

4.4 6eiyvel xatr kaw addo: H f eival Siagopion oto x + th yia 6da oxedov ta povadiaia
dlavuopata h xkat yia oAa oxedov ta t > 0 yia ta oroia woxvest z + th € C.
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®swpovupe Aourtdv povadiaio b € R xait > 0 dote: z+th € C xain f eivar Stagopioyn
ot x + th. 'Exoupe

(5.3) fy) = flx+th) + (v,y — (z + th)) + o(|ly — (= + th)|))

kabog 0 y — x +th, y € C, 6nov v = Jf (z + th). Edkotepa, nipooeyyiloviag o = + th
aro v i6wa eubeia (9étoupe y = x + sh) éxoupe
f(z+ sh) = f(x 4+ th) + (v,sh —th) + o(||h| - |s — t])
= f(z+th) + (v, h)(s — t) + of|s — t]),
vya x4+ sh — x + th, énAadr) yua s — ¢t (pe z + th € C). 'Exoupe 6ndadr ou n kupt
ouvdpwon t — f(z + th) pdg petaBAng eival Siagopiomun oxedov yia 6da ta t > 0 ya ta
oroia x + th € C. H napaywyog g eivat (v, h), érou v = df (z + th).
Epapnodoviag to ®sopnpa 2.2 yia myv s — f(z + sh) oto [0,t] éxoupe (ano wmy (5.2))

Flo +th) = f(x) +/0t(8f(a:+sh),h) ds
:f(a:)+/0t(u+H(sh)—|—o(Hsh\),h> ds
= 1)+ [ )+ (0.1 + (o5 ds
—f(a:)+/0t(<u,h>—i—s-hTHh—i—o(]s))ds

= f(x) +t{v, h) + %(hTHh)tz + o(t?)

kabaog 10 t — 0, opodpopga wg rpog h. Apa,

S~ 2 H(y—2) + ollly — 2l)

vay — z,y € C, opoiopopdpa wg mpog y g popdrg = + th, dpa yua oxedov dda ta y € C.
Enedn ta f(y) xat f(z) + (u,y — z) + 3(y — )T H(y — z) e§aptovrat ouvexag and 1o y, n
(5.4) woxvetyia Sda ta y € C.

'Etot, 6ei€ape v (5.1), 6nAadn 1o edpnpa tou Alexandrov. O

(5.4) fy) = f(x) + {uw,y —z) +
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